

中國文化大學教育部高教深耕計畫

計畫成果紀錄表

子計畫	B4 強化學院跨領域特色教學
具體作法	辦理企業橋接講座
主題	生死之間
內容 (活動內容簡述/執行成效)	<p>主辦單位：中國文化大學 大眾傳播學系 活動日期：108/12/16 下午13：00～15：00 活動地點：文化大學 曉峰音樂廳 主講者：台北市長 柯文哲 參與人數：200人（教師 1 人、學生164人、行政人員 人、校外 35 人）</p> <p>內 容：</p> <p>本次演講邀請到台北市長柯文哲現身文化大學，講座題目為「生死之間」，演講內容為柯市長從政前在台大醫院急重症病房的工作經歷與從中領悟到的人生觀。</p> <p>在演講開場白後柯市長先向大家說明了在2006年發生的「邵曉鈴車禍事件」，以及當時關鍵搶救了邵曉鈴女士的「葉克膜」，這也是讓「葉克膜」在台灣一舉成名的時間點，此後也成功拯救了許多人的生命，並舉例說明，是為現代醫學的奇蹟。</p> <p>但在急重症病房擔任主任，看過許多患者徘徊於生死之間的柯市長也向我們道出他的心路歷程，他認為他經歷過三個階段：見山是山，見水是水 > 見山不是山，見水不是水 > 見山是山，見水是水。說明了他在治療重傷病患這些年來的心境轉變。</p> <p>由於葉克膜的救治成功案例，讓許多病患或家屬紛紛向柯市長提出請求，希望不管用多好的藥，多昂貴的器材都要將病患的生命挽救回來，他展示出一張照片，是一位病人躺在病床上，身上插滿了醫療搶救器材的管線，並向大家提問「葉克膜可以讓這個病人死去，但你們覺得他是真的活著嗎？」呼籲大家思考生命的意義，發人省思。</p>

	<p>柯市長也提到後來他領悟出的道理，醫生並不是神，就像生命中的花園是像園丁一樣的角色，有開花必有凋謝，有出生必有死亡，在經過盡力地救治後，仍舊要從「科技」回歸到「人性」，有時候醫師的角色不光是治療，與病患培養出的默契與信任也是有相對的意義和價值在其中。</p> <p>柯市長也向大家分享在競選活動中所遇到的一些讓他有感觸的人事物，並提點道並不是所有我們付出的都要要求同等的回報，也別因為一點點的不完美而放棄了其他大部分美好的事物，「心存善念，盡力而為」，「無論成功或失敗，那也都是生命中的一部份」，並勉勵所有學生不要畏懼人生中的挫折，重要的是在經歷挫折後仍沒有逝去對生命的熱情，「Just do it.」</p>	
照片 (檔案大小以不超過 2M 為限)	活動照片電子檔名稱 (請用英數檔名)	活動照片內容說明 (每張 20 字內)
		柯文哲市長演講授課
		柯文哲市長演講授課



柯市長與
老師和部
分學生會
後合影